

慈善助学 情暖“山果”

□记者 窦娜 文/图

本报讯 “谢谢叔叔、阿姨对我的帮助,以后我会更加发奋学习,长大后像你们一样奉献爱心。”4月25日,接过市慈善总会和爱心企业工作人员送来的资助金和慰问品,家住商水县姚集镇的“山果”小依感激地说。

今年14岁的小依,品学兼优,是个懂事的孩子。父亲因病去世,母亲在外打工挣钱,她和爷爷、奶奶生活在一起。奶奶患有偏瘫,生活不能自理,家庭生活困难。“这孩子学习成绩不错,每次考试都是全年级前20名。”说起小依的学习,她的爷爷王天民很是欣慰。

在项城市秣陵镇六年级学生小凤的家里,市慈善总会和爱心企业工作人员详细了解了小凤的家庭情况,并送上了慰问金和米、油等慰问品,鼓励她好好学习。今年12岁的小凤和爷爷、奶奶相依

为命,父亲患有精神疾病,母亲离家至今未归。

“此次走访是‘山果’行动的延续,同时也标志着‘凯达助学慈善基金’正式成立。该基金定向资助30名困境儿童,直至完成高中学业,每人每年1200元。”市慈善总会副秘书长靳华林介绍,我市自2018年开展“山果”行动以来,得到了全市各界的高度重视和支持,各级各单位精心组织,广泛发动,以实际行动关心支持慈善事业的发展,截至2018年12月底,全市57家单位共捐赠爱心款65.2万元,救助困境儿童956名,发放资助款63.8万元。

周口凯达房屋中介有限公司总经理何凯表示,关爱困境儿童是全社会的责任,作为企业更应该多做善事、做好事,发扬中华民族扶弱济困、关爱弱势群体的传统美德。同时,他希望通过活动能够带动社会各界帮助更多的困境儿童。



市慈善总会和爱心企业工作人员给“山果”送去资助金和慰问品

程三喜的三件喜事

□见习记者 杜林波

程三喜,商水县人。人如其名,在程三喜身上发生的三件喜事,让我们看到一名创业人员的喜人故事。

程三喜今年37岁,早年在广东东莞一个电梯公司打工,凭着自己的踏实肯干,经过12年的付出,程三喜的电梯安装技术已很高超。

2013年,周口的电梯行业刚刚起步,程三喜想到自己在厂里工作虽说收入相对稳定,但为了将来更好地发展,便和同样在电梯公司做技术工作的哥哥程文喜商量,回乡一起创立河南金泉电梯有限公司。从打工仔到回乡创业,是程三喜的第一件喜事。

一开始,为打开销售渠道,程三喜开着车到市区和县城的工地上做推广,有时一去就是一整天,饿了就吃点带的干粮。

然而,跑了一个月,没有一家单位愿意合作,有的亲戚朋友感觉他是在瞎折腾。有一晚,程三喜失眠了。但第二天早上,程三喜依旧朝着寻找客户的目标前进。“无论遇到多大的困难,都不能放弃!”程三喜暗下决心。

终于有一天,一家开发商答应与程三喜合作。第一个订单,让程三喜百感交集。在完成电梯的安装工作后,这家开发商的老板道出合作缘由,“程三喜的坚持和真诚感动了我”。

为确保电梯的安装质量,在安装时,程三喜总是和员工一起工作,力争做到精益求精。正是凭着良好安装质量,程三喜的电梯公司在周口慢慢有了名气,生意也越来越好。从创业的艰辛到站稳脚跟是程三喜的第二件喜事。

电梯维保不仅要技术过关,更要做细节工作,尤其在高温天气或者雨季,有的机房没装空调,控制柜过热开启自动保护,关停电梯,或者暴雨导致机房渗水、漏水,底坑积水,空气潮湿引起的电梯抱闸制动延迟等一些故障时有发生,程三喜带领员工,总会在最短的时间内赶到现场快速解决问题。

有一回,一个小区停电,一名住户困在电梯里,当时已是夜里11点,程三喜接到通知后,很快到达现场,和员工一起对情况进行处理。

有个楼盘需要装20多台电梯,程三喜带着几个员工住在楼盘附近,最终保证电梯高质量安装完毕。

自从做电梯销售的生意后,程三喜电话一直保持24小时开机。“确保有紧急情况,能第一时间到达现场,减少用户的麻烦。”程三喜说,既然选择这个行业,就要明白自己岗位的重要性,应该踏踏实实把活干好,保障用户乘梯安全,这样才能对得起自己的良心。

目前,程三喜还经营着一家养生馆,虽然每天很忙碌,但他感觉很充实。这也成为程三喜的第三件喜事。

一路走来,能够拥有今天的成功,程三喜深知靠的不光是自己的努力,也有别人的帮助和鼓励。他积极回报社会,在朋友介绍下,加入啄木鸟志愿者服务工作委员会,成为一名志愿者,将自己的爱心传递给更多需要帮助的人。

“好日子是干出来的”,下一步,程三喜打算扩大电梯公司的销售规模,力争把电梯销售事业做大做强。

新时代

幸福都是奋斗出来的

男子无证驾驶肇事后逃逸

商周高速交警 6小时锁定嫌疑人

□记者 姬慧洋 通讯员 张建斌

本报讯 山东籍男子无证驾驶车辆行驶在商周高速周口段,发生交通事故后弃车而逃,市公安局交通支队高速三大队民警赶赴现场解救被困伤员,疏导交通,6小时内锁定嫌疑人身份。4月25日,记者从市公安局交通管理支队获悉,目前该嫌疑人已被行政拘留,事故受伤人员经过抢救已脱离生命危险。

“商周高速周口辖区内发生一起交通事故,有人员受伤,请立即前往处置。”4月9日22时40分,市公安局交通管理支队高速三大队民警接到指挥中心指令,迅速赶往现场。“现场非常混乱,一辆鲁N牌照的半挂牵引车和豫L牌照的轻式厢货车相撞,其中,豫L车辆副驾驶员被困车内。事故造成路面严重拥堵。”现场民警说。

看到现场情况后,民警立即采取措施上

报支队指挥中心,请求在事故后方6公里处的康楼出站口进行交通管制分流。“伤员伤势严重,我们就进行了紧急施救。”事故民警和现场热心司机对挤压变形的驾驶室进行破拆,抢救伤员。随后120救援车辆抵达现场,对伤员进行抢救。

“我们在对牵引车进行盘查的时候,发现司机不见了。”事故民警说,经过对事故现场周围反复查找40多分钟后,民警初步判断发生交通事故后该司机弃车而逃。通过查询该车行车轨迹视频资料后,民警最终锁定肇事司机为山东省德州市平原县恩城镇军营村村民马某某,通过验证,其无有效驾驶证件,属无证驾驶肇事在逃。

“确定逃逸驾驶员身份后,我们立即出发赶往山东调查情况。”该大队当班班长魏川说。最终,马某某于4月14日归案。目前,马某某已被周口市公安机关行政拘留。

我市小麦赤霉病进入高发期

市农科院专家支招防控

□记者 窦娜

本报讯 当前,我市小麦正处在抽穗扬花期,是生长发育关键阶段,也是做好中后期管理保障小麦获得高产稳产绿色优质的关键时期,防治小麦赤霉病尤为重要。小麦专家建议,密切关注,适时喷药。

小麦赤霉病又叫麦穗枯、烂麦头、红麦头,是小麦的主要病害之一,也是小麦抽穗扬花期较为严重的病害之一,如遇连续阴雨天且气温较高时,往往可引起病害的流行,给小麦产量和品质造成不利影响,可导致小麦严重减产,甚至绝产,降低籽粒品质且病麦含有毒素,食用后可引起人畜慢性中毒。

“小麦赤霉病是气候性病害,一般在扬花期感染、灌浆期显症、成熟期受灾,可防可控但不可治。”周口市农科院小麦所所长韩玉林介绍,小麦是我市粮食生产的重头戏,常年种植面积约1000万亩,总产约

100亿斤,分别占全省的1/7和1/6。近年来随着气候和栽培条件的变化,小麦赤霉病在我市由偶发性病害逐渐上升为常发性主要病害。今年小麦赤霉病发生有偏重趋势。

如何科学有效地防控小麦赤霉病?韩玉林告诉记者,当前小麦赤霉病的主要防治措施是进行药剂防治。他建议,各级部门应高度重视,密切关注,及时指导农民、种植专业合作社等组织喷药防治,最大限度地减轻赤霉病发生危害,保障小麦生产安全。具体防治方法和措施如下:雨前每亩选用40%多菌灵100克+20%三唑酮乳油50毫升或25%氰烯菌酯100毫升或40%戊唑·咪鲜胺水乳剂30毫升兑水30至40公斤对准小麦穗部均匀喷雾。雨后及时进行第二次用药防治(交替用药),效果更佳。若麦田有蚜虫、红蜘蛛等虫害发生,可以加入10%吡虫啉25克防治蚜虫或加入1.8%阿维菌素20ml防治红蜘蛛,混合喷雾。